
N I E D E R S C H R I F TN I E D E R S C H R I F T

über die 18. Sitzung des Ortsgemeinderates Eckelsheim
- Öffentlicher Teil -

Datum: Dienstag, den 29. Januar 2013

Ort: Ratssaal im Dorfgemeinschaftshaus in Eckelsheim

Beginn: 20.00  Uhr Ende:  20:15Uhr 

__________________________________________________________________________

I. Anwesenheitsliste

Ortsbürgermeister: 

Udo Wilbert

Beigeordnete:

1. Beigeordnete Mehling-Felten, Angelika (stimmberechtigt)
2. Beigeordneter  Rosag, Thorsten  

Ratsmitglieder:
Lahm, Jens entschuldigt
Lahm-Stosic, Natascha
Mann, Rainer
Rößler, Hans
Rückrich, Wolfgang
Schmücker, Harald
Schwarz, Sven
Steuerwald, Arndt
Wolf, Julian entschuldigt
Zöller, Jürgen  

Weitere Anwesende: 
Mann, Hans Jürgen , VGV Wöllstein, 



II. Tagesordnung 

Tagesordnung:
öffentlicher Teil
TOP 1 Einwohnerfragestunde gem. § 16 GemO

TOP 2 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2013-2014

TOP 3 Friedhof
a) Gräberfeld Teil II, Abteilung „A“ u. „B“ rechte Gräber räumen
b) Fußweg erweitern
c) Aussegnungshalle verschließen
d) Lautsprecheranlage für außen und innen
e) Antrag der CDU-Fraktion, Friedhofsentwicklungskonzept, Urnenwand,

Landesmittel

TOP 4 Standort Spielplatz
- Beratung und Beschluss -

TOP 5 Geschwindigkeitsanzeiger –Hauptstraße und Beller Kirchstr.-
- Beratung und Beschluss

TOP 6 Engangstür am WC Dorfplatz
- Beratung und Beschluss – 

TOP 7 Eingang Parkbucht „FWGH“
- Beratung und Beschluss –

TOP 8 Mitteilungen und Anfragen
a) Homepage Eckelsheim
b) Anfrage Wartungsvertrag Feuerlöscher
c) Waschtisch in Kita Wonsheim
d) Anschaffung eines Defibrillator
e) Dienstaufsichtsbeschwerde seitens der CDU-Fraktion

Ortsbürgermeister Udo Wilbert eröffnet als Vorsitzender die Sitzung um 20.00 Uhr, begrüßt die
Ratsmitglieder und die Zuhörer, sowie Herrn Abteilungsleiter Hans Jürgen Mann von der 
Verbandsgemeindeverwaltung. 
Herr Mann wird zur Schriftführerin bestellt. 
Ortsbürgermeister Wilbert stellt fest, dass mit Schreiben vom 13.03.2013 zur Sitzung form- 
und fristgerecht eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig versammelt ist. 

Zur Niederschrift der letzten Ratssitzung gibt es keine Wortmeldungen. 

Soweit sind wir nicht gekommen...



Zur aktuellen Tagesordnung werden folgende Änderungen und Ergänzungen vorgeschlagen 
bzw. beantragt:

1. Ratsmitglied Harald Schmücker ist der Meinung, dass die Beratungsreihenfolge des 
TOP 3 geändert werden sollte, wobei die Aussprache über das 
Friedhofsentwicklungskonzept die Beratungspunkte a) und b) beinhalten sollte. 
Darüber hinaus sieht er die von der IDEE seit Jahren gemachten Vorschlägen zum 
Friedhofsproblem nicht ausreichend gewürdigt.
Der Vorsitzende und die Ratsmitglieder nehmen dies zur Kenntnis.

2. Ratsmitglied Sven Schwarz ist der Meinung, nach den Bestimmungen der 
Gemeindeordnung müsse ein Fraktionsantrag, und hier insbesondere der unter TOP 
3d genannte Antrag unter einem eigenen Tagesordnungspunkt behandelt werden.
Der Vorsitzende geht davon aus, dass es sich hierbei um einen rein vorsorglich 
gestellten Antrag handelt, der das Datum vom November 2013 trägt. in die Beratung 
des Friedhofskonzeptes soll der CDU-Antrag schon jetzt seine Berücksichtigung 
finden.

3. Ratsmitglied Arndt Steuerwald teilt dem Gemeinderat mit, dass er sein Mandat im 
Gemeinderat und seine Mitgliedschaft in diversen Ausschüssen aus beruflichen 
Gründen mit sofortiger Wirkung niederlegt. Er bedankt sich bei allen Ratsmitglieder für 
die bisherige Zusammenarbeit, überreicht dem Vorsitzenden eine schriftliche 
Erklärung, schlägt Herrn Hans-Friedrich Bäder als seinen Nachfolger im Gemeinderat 
und den Ausschüssen vor und verlässt um 20:10 Uhr den Sitzungssaal.

Der Vorsitzende nimmt die Niederlegungsgründe und den Vorschlag des Herrn Bäder als 
Nachfolger  zur Kenntnis und schlägt vor, die Nachfolge nach den Bestimmungen der 
Gemeindeordnung zu klären und die Verabschiedung des Herrn Steuerwald und die 
Ernennung und Verpflichtung des Nachfolgers in der nächsten Gemeinderatsitzung 
vorzunehmen. Der unter den Zuhörern anwesende Hans-Friedrich Bäder ergreift das Wort und
erklärt, dass er sich bei der Kommunalaufsicht darüber informiert habe, dass die 
Mandatsniederlegung und die Verpflichtung des Nachfolgers in der laufenden Sitzung erfolgen
könne. Gleichzeitig macht er darauf aufmerksam, dass in diesem Zusammenhang gemachte 
Verfahrensfehler dazu führen werden, dass die im weiteren Verlauf der Sitzung gefasste 
Beschlüsse ungültig sein könnten und die gesamte Tagesordnung in einer neuen Sitzung 
nochmals beraten und beschlossen werden müsste.

Um die gesamte Rechtssituation zu klären und um eine Beschlusswiederholung in einer 
neuen Sitzung zu vermeiden, erklärt der Vorsitzenden die heutige Ratssitzung um 20:15 Uhr 
für geschlossen. Die heutige Tagesordnung wird überarbeitet und dem Gemeinderat in 
nächster Zeit erneut zur Beratung und Beschlussfassung vorgelegt.

Unterschriften:

________________________ ______________________________
Udo Wilbert Hans Jürgen Mann
(Ortsbürgermeister)   (Schriftführer)        
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